

晚稻产业扮靓乡村景观带

曹良刚

10月19日,接近霜降的商城县里罗城乡乡村振兴示范区稻谷飘香,乌桕树五彩斑斓,美不胜收,前来打卡拍照的游人络绎不绝。

近年来,为全面实施乡村振兴战略,商城县以美丽乡村里罗城为核心,打造里罗城乡乡村振兴示范区,该示范区依托得天独厚的资源优势,大力发展乡村旅游,积极培育乡村民宿、创意农业、观光农业、体验农业等新业态,走出了农旅融合发展促振兴的路子。

看到了家乡的巨大变化和良好的发展机遇,2020年,远嫁该县双椿铺镇的张宜锦就和丈夫陈俭军拿定主意,把稻米产业扩展到里罗城乡乡村振兴示范区,沿旅游路种植晚粳稻、黑糯米稻、红高粱,扮靓了乡村,使其成为游客沿路打卡

的景观带。

据悉,陈俭军2012年就被表彰为“全国种粮大户”,成立有商城县鱼米香专业合作社,最多时种植水稻3000多亩,后来以种植晚粳稻、黑糯米稻为主,他还延长产业链,用传统手工方式酿制“冬谷酒”牌黑糯米酒,市场销路很可观。

“整个里罗城乡乡村振兴示范区旅游路沿线乌桕树较多,秋天景色非常美,再种上晚稻相互映衬,就更美了,刚好我有晚稻种植的技术和经验,县农业农村局就推荐我来这里了。”陈俭军介绍道。

“目前,我们沿旅游路种植有晚粳稻、黑糯米稻800余亩,红高粱100余亩,前几天刚又种了200余亩观赏油菜,明年油菜花开时,又是一道风景。”张宜锦补充道。

当日,陈俭军、张宜锦种植

的晚稻、红高粱已开始收割了,两台收割机在田间轰鸣,几名农户正在忙碌。

“附近的农户将田地以近500元/亩的价格流转给合作社,还可以在合作社务工,120元/天,务工农户最多时一天50多人。”正在田里帮助用三轮车运稻谷的脱贫户张永银介绍。

“我们用晚稻酿酒,比直接收稻卖附加值高一些,有钱大家挣,今后还会多流转闲置田地,扩大规模,带动更多农户增收。”陈俭军信心满满。

“晚稻、红高粱以及观赏油菜的种植,不仅提高了里罗城乡乡村振兴示范区的颜值,提高了沿线农户的收入,还延长了产业链,提高了附加值,一举多得,为乡村振兴注入了新动能、新活力。”该县伏山乡党委书记李献林微笑着说。

铭记党史感党恩

商城县委党校组织开展主题党日活动

本报讯(陈萌)为进一步丰富老年人精神文化生活,增强退休干部的获得感和幸福感,日前,商城县委党校组织开展“重阳登高忆初心 铭记党史感党恩”主题党日活动,带领退休老干部重登金刚台,接受红色教育。

手持红旗,高唱红歌,一位位老干部排着整齐队伍,激情昂扬在金刚台山水之间迈步向前。红军洞前,大家一起聆听县委党校副校长李建明讲授的《商城革命史》,土地革命、抗日战争和解放战争时期的商城仿佛又浮现在眼前,一些耳熟能详的英雄名字唤起了党员干部对革命先烈的敬仰之情。在红二十五军集结地纪念馆,大家认真地观看着每一幅历史图片,仔细地阅读着每一个动人故事,都被这些历史事件深深地震撼到了。老干部们个个都认真严肃,对这一段历史有了更深刻的认知。

辗转山水间,老干部们兴致盎然,呼吸着天然氧吧的新鲜空气,尽情欣赏着山水之间的迷人秋景,也感受到了践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念。沿着红军曾经走过的山路,追寻革命前辈的足迹,山路崎岖,陡峭的岩壁、简陋的山洞无不将大家的思绪拉回到在这片土地上演绎的可歌可泣的英雄史诗。

老干部们纷纷表示,感谢县委、县政府对老干部工作的重视和对老同志的关心,今后将一如既往地支持县委、县政府中心工作,并以更加饱满的热情去密切关注全县经济社会发展,为助力“四个商城”建设建言献策,贡献力量。

坚守岗位不放松

商城交警全力以赴确保雨天辖区道路安全畅通

本报讯 近日,商城辖区出现降雨降温天气,路面湿滑,给广大驾驶员和出行群众带来了极大的交通安全隐患,严重影响了道路交通安全,加之城区部分道路改造施工,道路交通压力增大。

商城县交警大队高度重视,雨中坚守执勤一线,加强路面巡逻管控力度,针对车流大,容易发生拥堵等问题,科学部署警力,迅速出动,在易堵路段增派警力,指挥疏导交通,提醒过往车辆减速慢行,保持安全车距,注意行车安全,防止交通拥堵现象发生,确保雨天辖区道路安全畅通。

各执勤民警充分发扬了风雨无阻、连续作战的优良作风,坚守岗位,认真履职尽责,疏导过往车辆,提醒过往驾驶员谨慎驾驶,减速慢行,保持安全车距,最大限度地确保了辖区雨天道路交通安全。

(商城县融媒体中心供稿)

维护网络安全 共建和谐社会

商城县公安局开展网络安全法治日宣传活动



向沿街商户发放宣传页

本报讯 10月11日至17日是2021年国家网络安全宣传周,今年宣传周活动主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”。为深入宣传普及网络安全法律法规和知识技能,营造安全清朗的网络环境,10月14日上午,商城县公安局网监大队联合商城县委网信办在县政府广场共同组织了网络安全法治日宣传活动。

活动现场,悬挂着醒目的宣传日主题标语和网络安全防范标语,摆放着一块块网络安全知识展板,宣传民警向过往群众和周围商户发放精心印制的宣传资料,向群众讲解网络安全和个人信息安全知识,要大家善于识

破“网络购物”“网络赌博”“微信诈骗”等各类新型网络违法诈骗行为,倡导广大群众要文明上网,进一步提高网络安全意识和防范能力。

为提高宣传影响力,当天的宣传活动采取线上线下同步进行的方式,商城县公安局网监大队发动本地有知名度的微信公众号、抖音号、今日头条号等自媒体开展线上宣传,举办网上安全知识有奖竞答活动,利用大型商场、酒店、网吧的LED电子显示屏滚动播放网络安全宣传标语,形成宣传矩阵效应,增强群众网络安全意识。

宣传日不仅宣传网络安全预防知识,民警还把法律“课堂”搬

到户外。《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国数据安全法》《中华人民共和国关键信息基础设施安全保护条例》等多部法律法规相继面世,为做好普法宣传工作,民警专门制作法律法规展板,从全民维护国家安全、网络安全的责任义务以及公安机关打击网络犯罪典型案例入手,向群众讲解网络空间规范管理的常识,号召大家积极参与网络综合治理,筑牢网络安全防线,切实营造“网络安全为人民、网络安全靠人民”的浓厚社会氛围,推动网络空间共建共治共享,构建健康有序的网络环境,为构建国家安全作出贡献。

(商城县公安局供稿)